

8  
сбо

**БИБЛИОТЕКА  
ОМСКОГО  
государственного  
университета**

Читайте  
в номере:

Сессионные  
байки  
(стр. 2-3)

День  
химика  
(стр. 5)

Баскетбольный  
турнир ОмГУ  
(стр. 7)

Итоги научной  
конференции  
(стр. 4-5)

Ковбойские  
истории  
(стр. 6)

**ХРИНОВОСТИ**  
*ХРОНИКА И НОВОСТИ*  
(стр. 8)

# ОМСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

ОРГАН СОВЕТА ОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА № 10 (341) 2 июня 2000 г. Цена 50 коп.



## ЛЕТНИЕ ЮБИЛЯРЫ!

- принимайте поздравления сейчас! Первой из них станет - уже послезавтра, в первый июньский понедельник, Татьяна Александровна Сигова (экономический факультет). Во вторник, шестого, поздравляйте гардеобщицу II корпуса Тамару Николаевну Симонину, 13 июня - старшего лаборанта кафедры государственного и муниципального права Людмилу Даниловну Рукосуеву, 15-го - сторожа нашего гаража Дмитрия Михайловича Башарина, 25 июня - "круглая" дата у Екатерины Валентиновны Кукель-Краевской, старшего преподавателя кафедры немецкого языка и специальной немецкой подготовки. И завершат парад юбиляров июня профессор кафедры физики твердого тела Геннадий Дмитриевич Адеев и уборщица корпуса № 1 Ульяна Николаевна Полякова (30.06). Зато прямо на следующий день, уже в июле - 70 лет сторожу гаража Вик-

тору Михайловичу Кузину. 6 июля празднует половину прожитого столетия электрик Анатолий Александрович Сапов. 7 июля пора поздравлять заведующего кафедрой экономики и социологии труда профессора Леонида Андреевича Еловикова. Август - прямо 1-го числа - откроет заведующая кафедрой романо-германской филологии Ольга Соломоновна Дворжец, 5-го день рождения у уборщицы корпуса № 2 Раисы Васильевны Дорофеевой, 16-го - у преподавателя кафедры основ безопасности и жизнеобеспечения Виктора Ивановича Колесникова. А 23-го августа сразу три новорожденных доцент кафедры философии Юрий Михайлович Шалаев, гардеробщица корпуса № 1 Надежда Георгиевна Левочкина и слесарь-сантехник Виктор Иванович Матюхин. Но уже 24-го необходимо поздравить нужного всем и всегда человека-начальника отдела снабжения Людмилу Александровну Десятову.

## БАКАЛАВРИАТ

по направлению "юриспруденция" (заочная форма обучения) в 2000/2001 учебном году в нашем уни-

верситете. Он станет третьим после "теологии" и "экономики" (ФМБ).

## НОВЫЕ СТАРЫЕ ДЕКАНЫ

появились на химическом и математическом факультетах. Ими избраны И.В. Власова и В.Б. Николаев.

## БЛЕСТЯЩИЙ ДОКЛАД

о работе и перспективах самого крупного в университете экономического факультета будет был сде-

лан на том же заседании ученого совета его деканом А.М.Поповичем. Желаем факультету дальнейшего развития.

## В ПАНОРАМЕ ВЕКОВ

По итогам двух туров олимпиады "Народы мира - в панораме веков", проведенной на отделении культурологии, победителями стали студенты Юлия Алфеева, Александра Грабарь, Анастасия Гусева, Светлана Дубинина и Анна Мартынова. Поздравляем!

**Факультет культуры и искусств  
совместно с Главным управлением  
культуры и искусства  
и академическим театром драмы  
объявляют набор  
в ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ ГРУППЫ  
для поступающих на специальность  
"Актёр драматического театра и кино".**

Руководитель курса - главный режиссер Омского академического театра драмы, заслуженный деятель искусств России В.С.Петров.

Начало занятий подготовительных групп по мере комплектования. Ориентировочная стоимость 700 руб. Прием документов для поступления в университет с 15 июня. Окончание предварительного отбора будущих актеров 1 июля 2000 года. Приемные экзамены с 15 июля 2000 года.

Срок обучения - 4 года. На период учебы иногородним предоставляемся общежитие.

Справки по телефонам: (3812) 24-42-48,  
24-32-17, 23-99-71.

# СЕССИОННЫЕ БАЙКИ

Представьте себе: как-то утром вы, как обычно, ну, или необычно, приходите в родной до боли универ, а тут вам и говорят: "Сессия отменяется". Ваша реакция? Я думаю, все обрадуются. Я бы тоже обрадовалась. Но это только первая реакция. Тщательно проанализировав ситуацию, рассмотрев ее со всех сторон, пришла к выводу - я без сессий соскучилась бы, жизнь моя была бы однообразной до невозможности. Не говоря уже о том, что возникает резонный вопрос - когда же люди будут учиться? Ведь не секрет, что большинство студентов начинают активно участвовать в процессе обучения непосредственно перед сессией. Конечно, никто не утверждает, что это правильно, но ведь так есть и, вероятно, так и будет. А теперь пофантазируйте еще: чего вы лишаетесь с исчезновением сессий? Я уже нафантазировала: а) сумасшедшего восторга по поводу сданного на "отлично" экзамена; б) утешений всей группой (включая молодых людей) по поводу несданного экзамена; в) законной бутылки пива в случае "а" и как минимум двух в случае "б". И еще - я не сказала, что отменили госэкзамены, значит, все придется нагонять в конце обучения, за все пять лет. А вы как думали, ничего неается просто так. Так что соглашайтесь, что сессия - это веселое занятие. И вот тому примеры.

## ИРОНИЯ СУДЬБЫ

Как-то я пришла на экзамен, не выучив половину вопросов по причине отсутствия лекций. Экзамен этот был не самый сложный, поэтому я особо не напряглась при его изучении, обратив все внимание на остальные. Обнаружила я большие пробелы в своем образовании только придя на экзамен, так как с трудом представляла, сколько я пропустила. Я не помню, почему уже я попросила рассказать одногруппнице именно этот вопрос из всех многое не выученных, но... Захожу я в аудиторию, вытаскиваю билет и - что бы вы думали? Первый вопрос моего билета гласил, что мне придется пересказывать то, что я услышала от своей подруги полчаса назад. И что самое интересное, этот вопрос я ответила лучше и полнее (!), чем выученный заранее. До сих пор не понимаю, как это у меня получилось.

## ЭВРИКА!

Иногда, по объективным причинам, коими являются дни рождения всех друзей и знакомых, профессиональные праздники журналиста, химика, новоселье, переселение, наводнения - тыфу, о чём это я? Так вот иногда, повто-

ряю, по объективным причинам, в силу которых вопросы часто остаются невыученными, приходится списывать. Да, да, как это ни стыдно, но именно - списывать.

Впрочем я, если и заглядывала в шпаргалки, то лишь проверить, правильно ли я все написала, перестраховывалась, так сказать. И вот на одном из экзаменов последней сессии последнего курса я решилась списать понастоящему. Но как это сделать? Преподаватель строго и обнаруживает все подозрительные листки как на партах, так и внутри них. И тут - эврика! У меня же есть программка, которой можно спокойно пользоваться. В нее-то я и решилась спрятать шпаргалку. А второй вопрос мы готовили дома, так что я спокойно пишу его на листочках, и как только преподаватель выходит из аудитории (минуты на 3, не больше) я вытаскиваю листок с заветной шпаргалкой и вкладываю в программку. Вот, собственно, и все.

Наверное, не я первая додумалась до этого. Но как же у меня забилось сердце, когда грозный преподаватель подошел к моей парте и, взглянув на программку, произнес: "А это что?" - "А это программка, вы же разрешили", - проговорила я. - "А да, да, конечно". Но самое обидное, что преподаватель, породично утомленный предыдущими "ораторами", после моего ответа на второй вопрос (естественно!) спросил: "Все?" Я, думая, что он спрашивает только про эту часть, со спокойной совестью ответила: "Все". Он поставил мне оценку, и я, радостная, вылетела из аудитории. Так и не пришлось мне воспользоваться плодами моей "гениальности" и моего труда - я переписывала шпаргалку так, чтобы ОН не заметил как минимум минут сорок.

## НЕ СПИСЫВАЮТ ЛИ?

Однажды прекрасным солнечным днем один почтенный профессор принимал экзамен. Ходил он между рядами, заглядывал под парты: не списывают ли? А за одним из столов сидели две симпатичные девушки и очень даже грустили, поскольку в билетах своих не могли понять заданных им вопросов. "Эх, была не была!" - подумали девушки и разложили прямо перед собой все учебники и тетради. А профессор все ходил и ходил. И вот он уже стоит у них за спиной, внимательно смотрит на раскрытые тетради и учебники, спрашивает:

- Все понятно?  
- Да, - отвечают изумленные девушки.

Профessor поворачивается и идет дальше. А девушки, конечно же, все списали и получили свои "тройки". Но, кто знает, может, именно в этот день сделал профессор самое великое открытие в своей жизни.

## АТОМНАЯ МАССА

Как известно, студентам химического факультета на все зачеты и экзамены разрешено брать таблицу Менделеева, чем они и не медлят воспользоваться, вписав туда все необходимые формулы, которые должны были выучить. И вот как-то раз во время зачета преподавательница понадобилось посмотреть атомную массу. Она взяла таблицу у одной из студенток, посмотрела и пошла обратно. А ведь эта

девушка уже почти собралась просить прощения, увидев свою таблицу, всю испанную карандашом с обеих сторон, прямо у преподавательницы в руках!

## РАЗНООБРАЗИЕ

Это было на защите не чего-нибудь, а диплома. Был у нас в группе мальчик с неплохой практической сметкой, но теорию не любил. Поэтому диплом он делал методом соединения нескольких учебников и практических пособий без особого в них вчитывания. Поэтому на вопрос "А зачем у вас в число важнейших факторов, влияющих на производительность труда, внесен пункт "Гигиена рабочего стола?" честно ответил:

- Для разнообразия.

## ЭХ, РАЗ,

## ЕЩЕ РАЗ...

Есть такой предмет - бухучет. Он невероятно сложен для тех, кто путается с цифрами, имея только ассоциативную память. Как я. Так вот солидного возраста женщина, страдающая перепадами настроения, с первого раза мне больше тройки ставить не захотела. Естественно, от тройки я отказалась. Пришла еще раз. Через три дня. Выучив все цифирки, как "Отче наш", наизусть. Женщина меня узнала:

- Так вы же мне сдавали!  
- Я еще хочу! - А у самой глаза квадратные, как дисплей у калькулятора.

Ей, видимо, польстило.

- Тяните билет, - говорит.

Я вытянула - тот же, что и в первый раз. Честно в этом призналась. Она говорит:

- Тяните еще. Это я уже слышала.

Вытянула я еще билет, который передо мной на экзамене рассказывала еще одна девочка. И сдала. На пять.

## ПРОЩЕ ГОВОРЯ

Преподавательница их политеха читала нам лекции по математическому программированию. И так небрежно употребила слово "пертурбация".

- Чего? - уточнил весь курсором.

- Ну, пертурбация. Ну, это все у нас знают. Ну как вам еще объяснить? Ну - модификация вариативности, говоря проще.

\* \* \*

Из лекции другого преподавателя:

- Вам это объяснить как всем или как экономистам?

## АКЦИИ- ОБЛИГАЦИИ

Был у нас коллоквиум по предмету "Финансы. Деньги и кредит". Стоим в коридоре, ждем, когда запустят. Естественно, разговор о том, кто чего выучил. Одна девушка говорит:

- А я главное, что запомнила, это тема "Акции. Облигации". Я ее - к любому вопросу напишу. Вот смотрите. Деньги: есть наличные, а могут быть в виде акций-облигаций... Кредит: частный случай кредитования: акции-облигации.

- А если такой вопрос - "Налогообложение"?

- Тогда пишу о том, что это такое, а затем - "Помимо всего прочего, в целях демонстрации знания предмета, хотелось бы упомянуть..."

## ВЫ ИДИТЕ...

Читала у нас лекцию молодой преподаватель. Нервничала - первый ведь раз. Торопилась - ужасно. На что мы, привычные к пятому-то курсу, и то не успевали записывать. Закончила она минут за пятнадцать до конца "пары". И так удивленно-испуганно:

- У меня - все...

А вся группа еще строчит и строчит предыдущий абзац. Наконец, кто-то говорит:

- Вы идите, а мы еще попишем...

**Байки баяли Наталья Лазарева (теолог, Вероника Скородумова (Х-51) и Ирина Горелова (экономист).**

## НИ ПУХА!

## ИМЕНИ ДОСТОЕВСКОГО

Ежегодная областная литературная премия им. Ф. М. Достоевского учреждена три года назад. Основное ее предназначение - содействие молодым литературным силам нашего региона, поддержка молодых авторов, пропаганда лучших образцов молодой сибирской литературы. Ее учредителями являются Омский филиал Российской фонда культуры, Комитет по молодежной политике и туризму администрации Омской области, Омская организация Союза российских писателей, при поддержке ЗАО "Роскар".

Лауреатами премии в прошлом году стали молодые омские прозаики Александр Сафонов и Евгения Даниленко, поэты Юлия Бернадская и Дмитрий Румянцев. Отмечены молодые авторы Анастасия Козлова и Ирина Кокшарова. Жюри и оргкомитет премии объявляют о том, что начат прием произведений на соискание премии им. Ф. М. Достоевского 2000 года.

На суд жюри, возглавляет которое председатель Омского филиала Российской фонда культуры профессор Н. А. Томилов, могут быть представлены художественные произведения разнообразных жанров в прозе и стихах, опубликованные отдельными кни-

гами, в коллективных сборниках, альманахах и журналах.

Соискателями премии могут быть авторы, возраст которых не превышает 35 лет.

Произведения соискателей могут быть представлены организаторами союзов писателей, литературными объединениями, издательствами, редакциями и редколлегиями сборников, альманахов и периодических изданий, общественными молодежными организациями, библиотеками, учебными заведениями, а также самими авторами.

Произведения должны быть представлены в пяти экземплярах в оргкомитет (жюри) по адресу: Омск-99, ул. Ленина, 10, комн. 42 (вход со стороны остановки "Драмтеатр" через магазин "Атлант").

Справки по телефонам: 66-42-69, 33-41-57.

Решение о присуждении премии принимается к 11 ноября - дню рождения Ф. М. Достоевского. Прием материалов завершается 11 октября.

Лауреаты награждаются по двум номинациям - прозы и поэзии. По каждой номинации учреждается собственно премия и поощрительная премия. Размер той и другой определяет жюри. Лауреаты награждаются также памятными подарками и дипломами.

Решение жюри обнародуется в средствах массовой информации.

## "EXPO-2000" В ОМСКЕ

"Экспо-2000" - под таким девизом проводилась в этом году 14-го мая II межвузовская олимпиада среди студентов экономических специальностей, изучающих немецкий язык.

Название было выбрано не случайно. Ведь в этом году в немецком городе Ганновере состоится выставка всемирных достижений в области науки и техники. А одним из заданий для участников олимпиады была презентация своей фирмы и ее

продукции на этой выставке. Кроме этого, участники должны были рассказать о том, как они организовали свою поездку, как будут проводить свое свободное время в Ганновере. Интересно? Тогда мы приглашаем всех, кто имеет успехи в изучении немецкого языка, на III межвузовскую олимпиаду на следующий год.

А сейчас имена победителей этого года: Александра Зенкова (Э-86) - первое место; Денис Кушнир (Э-89) - второе место; Илья Патласов (Э-85) - третье место.

"Отрыв" команды госуниверситета был настолько

велик, что и четвертое место было нашим. Его заняла Юlia Корепанова (Э-89). Участники олимпиады и "боельщики" смогли посмотреть лучший немецкий фильм последних лет режиссера Тома Тиквера, обладателя премии Оскара - "Беги, Лола, беги".

Просмотр фильма, призы для победителей, жюри - все было организовано работниками центра немецкого языка при участии института им. Гете.

**А. Тевелевич, доцент кафедры немецкого языка и специальной немецкой подготовки.**

Студенческий билет № 99694, выданный ОмГУ на имя Федорова Дмитрия Сергеевича (Э-98), считать недействительным.

Студенческий билет № 99759, выданный ОмГУ на имя Власовой Натальи Викторовны (ИЯ-92Д), считать недействительным.

Студенческий билет № 99009, выданный ОмГУ на имя Косых Владимира Сергеевича (Ю-101), считать недействительным.

Студенческий билет № 99148, выданный ОмГУ на имя Савиной Ирины Михайловны (Р-91), считать недействительным.

Студенческий билет № 991310, выданный ОмГУ на имя Кирченко Николая Николаевича (Ф-91), считать недействительным.

Следующий номер нашей газеты (не считая спецвыпуска "Абитуриенту-2000") выйдет 1 сентября 2000 года.

ДО ВСТРЕЧИ!



Кем мы гордимся

## “НЕ ЛЮБЛЮ ГОВОРИТЬ О СВОИХ УСПЕХАХ”

С 10 по 14 апреля в Новосибирском государственном университете проходила международная научная студенческая конференция "Студент и научно-технический прогресс", на которой III место по секции "Химическая кинетика" заняла студентка химического факультета ОмГУ Ольга Васильева (Х-62). Начиная разговор с Олей, я поинтересовалась, как возникло ее увлечение химией, с чего оно начиналось. Оказалось, что Оля полюбила эту науку еще со школьных лет. Она закончила химико-биологический класс школы № 62. И хотя, кроме этого, занималась бальными танцами, пела в хоре, а по художественной гимнастике имела разряд и занимала призовые места по городу, делом своей жизни все-таки избрала химию.

- Мой выбор. Для меня он был легким, а вот для моих учителей - неожи-

данным. Преподаватель литературы думала, что я пойду в ее класс. Но естественные науки меня привлекали больше, мы ставили опыты по изучению влияния среды на развитие семян и тому подобное.

Сейчас Оля интересуется педагогикой и экологией. В качестве своей специализации она выбрала неорганическую химию, поскольку та близка к экологии, а последняя наиболее тесно связана с другими естественными науками, а также является перспективным направлением. Дополнительная специализация у Оли - преподаватель.

В настоящее время в связи с развитием науки возникает необходимость разработки новых методических программ для подготовки высококвалифицированных специалистов. На нашем факультете такая работа ведется. Одним из активных ее участников среди студентов стала Оля. Она занимается разработкой обучающих компьютерных программ по выбранному ей направлению. Так, тема ее доклада на конференции в Новосибирске - "Программное обеспечение дисциплины "Электрохимия" и курса "Коррозия и защита металлов"; готовятся к выходу в сборнике педагогического университета статья о разработке программного пособия для обучения химии в 8-9 классах, а также еще две статьи в "Вестнике ОмГУ" по коррозии и электрохимии.

О планах дальнейшей работы Оля говорит так: "Будем разрабатывать программы для обучения по мониторингу окружающей среды для создающейся новой специализации "Прикладная экология". Хотелось бы повысить уровень методического обеспечения (здесь Оля привела в сравнение НГУ). Для этого нужно и лучшее техническое обеспечение. Создание и внедрение

программ, рассчитанных на применение как в исследовательских целях, так и в ходе учебного процесса, а не только расчетных программ частного характера, которые сейчас получили широкое распространение, позволит и положительно влиять на обучение, и облегчить переход из университета на предприятие. Но делать такой вывод можно, лишь познакомившись на практике с этим вопросом. Оказалось, что во время летних каникул Оля работала в лаборатории молокозавода и имела возможность столкнуться сама с такой проблемой.

В том, что Оля - человек в науке творческий и ищущий, который не останавливается на достигнутом, я убедилась по ее отзыву об этой работе: "Очень монотонная. Меня привлекают люди, направленные на будущее. А на предприятии в основном стоят несколько другие цели". К тому же Оля не раз отметила, что не любит говорить о своих успехах.

А еще в ходе нашей беседы я увидела, что Оля обладает чертами лидера, в группе ее знают как хорошего товарища. Наш разговор несколько раз прерывался просьбами и вопросами ее однокурсников, на которые она тут же отзывалась. А.М.Попов сказал о ней, что это волевой, целеустремленный человек, она сама "пробивала" свою командировку, а доклад составляла уже в Новосибирске (ей это доверили). Научный руководитель Оли О.А.Голованова, которую Оля считает для себя непревзойденными авторитетом, отзывает о ней так:

- В течение последних лет у меня не было такого курсовика. Хотелось бы, чтобы и другие студенты также работали; тем более, что сейчас возрождается тенденция поддерживать научную работу студентов и стремиться к более высокому уровню.

Т. Волина.

## XXIV НАУЧНАЯ СТУДЕНЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

С 17 апреля по 19 мая на факультетах, кафедрах, отделениях Университета проводилась XXIV научная студенческая конференция. Итоги конференции следующие (см. таблицу).

Работа велась в 13 секциях (69 подсекциях). В конференции приняло участие 2898 студентов, прослушано 374 доклада, будет выпущено 134 тезиса. Оргкомитетами подразделений определены лучшие доклады студентов. По решению совета НИРС ОмГУ, студентам, занявшим I место, присуждается премия в размере 150 рублей и грамота, II место -

Факультет (отделение, кафедра)	Количество секций/ подсекций	Количество участников	Количество докладов	Тезисы	Количество премий
1. Математический факультет	1/2	38	20	12	4
2. Кафедра педагогики и психологии	1/1	100	36	-	1
3. Факультет международного бизнеса	1/4	144	47	8	11
4. Химический факультет	1/3	81	20	6	7
5. Физический факультет	1/6	144	41	12	13
6. Прикладная психология	1/5	141	36	10	10
7. История	1/8	280	95	16	16
8. Отделение теологии	1/1	67	7	3	2
9. Кафедра философии	1/5	306	116	12	10
10. Экономический факультет	1/1	828	135	23	23
11. Факультет иностранных языков	1/8	219	23	10	8
12. Филологический факультет	1/9	150	65	15	18
13. Юридический факультет	1/6	400	94	7	9

## ДЕНЬ ХИХИМИКА

Каждый год в последнее воскресенье мая химики отмечают свой профессиональный-праздник. Ему и были посвящены пресс-конференция преподавателей химического факультета и небольшая развлекательная программа, состоявшаяся 25 мая в 315 аудитории первого корпуса. Как пояснила ведущая М.Соковых (Х-71), химики уже начали отмечать свой праздник заранее и длиться он будет с четверга по воскресенье.

Как и водится, первой речь держала декан И.В.Власова. Она поздравила всех с праздником: "Светить всегда, светить везде..." и отметила, что для студентов это последние веселые деньги в этом учебном году, пожелав им успехов на сессии. А дальше все пошло своим ходом: студенты задавали вопросы, преподаватели на них отвечали, причем каждый ответ сопровождался взрывом бурного смеха, ведущие не успевали передавать записки.

Выяснилось много интересного: оказывается, "голубой мечты" у А.С.Фисюка нет; Т.В.Антонова почти открыла дома приют для пушистых и хвостатых, их уже шесть штук; а у Т.А.Калининой на даче нет ни киви, ни пруда с омарами. В том, что химики - люди разносторонние, еще раз заставила всех убедиться Г.П.Шкиль, замечательно исполнив фрагмент из песни

100 рублей и грамота, II место - грамота. Представлено к премированию 132 студента.

Принято решение об издании сборника тезисов лучших докладов по рекомендации оргкомитетов конференции. Некоторые подразделения проявили инициативу в проведении конференции, например, оргкомитет юридического факультета выпустил свою программу конференции и готовит свой сборник тезисов, включающий доклады всех участников конференции, но лучшие



"Кавалергарда век недолог..." Кстати, ее коронное блюдо - пирог с красной рыбой. Немало вопросов было задано о любви, в том числе о первой. У кого-то она была в детском саду (И.В.Власова, А.С.Фисюк), у кого-то в школе (Т.А.-Калинина, Т.В.Антонова, О.А.Реутова, Ю.Л.Михайлов), у кого-то - это муж (О.С.Платкина, Е.А.Петрук), а некоторые ее уже и не помнят (Г.П.Шкиль). Р.С.Сагитуллин ответил на этот вопрос так: "Я вспоминаю свою первую любовь, когда у меня плохое настроение, потом вторую, потом третью... и оно улучшается". Но вопросы задавали не только студенты. Так, Е.А.Петрук, получив записку ("Говорят, что вы уходите в МВД экспертом по чернилам, тогда определите, кто написал?") и попросив встать ее автора, явно не ожидала, что это будет декан химического факультета.

В общем, увлекательного и забавного было много, пре-

подаватели рассказывали, как каждый из них сам отмечал День химика, когда был студентом, звучали любимые анекдоты; а самым интересным был признан вопрос, адресованный декану: "Не назначить ли бабу Зою лаборантом - уж слишком она хорошо взвешивает", на что Ирина Васильевна ответила так: "Баба Зоя уже старенькая, ей отдыхать надо. Не поставить ли на ее место кого-нибудь из студентов-химиков - уж слишком они хорошо взвешивают". Автор этого вопроса был награжден призом - программой го-сказамена по химии.

После пресс-конференции студенты разных курсов были разданы фанты. В них преподаватели давали шуточные вопросы и задания, обещая снисходительное отношение на сдаче лабораторных работ, зачетах и т.п. Потом группа гитаристов в составе пяти человек: Р.Герасимов (Х-61), Д.Поля-

ков (Х-91), А.Сухих (Х-82), С.Шпехт (Х-91), И.Русинов, бывший студент химфака, - исполнила песню о любимой.

В конце всего праздника была разыграна сценка о том, как абитуриент-мореплаватель И.Кравченко (Х-92) попал на далекий остров "химфак", где его нашли девушки местного племени (Т.Мерц, Х-71 и Ю.Осечкина, Х-71) и хотели съесть, но вождь велел держать ему экзамен, который принимали Строгая (Т.Глонина, Х-71), А.С.Фисюк, (С.Казаков, Х-91) и Молодая (М.Соковых, Х-71) (на снимке). Удачно подобранные музыка и хорошо исполненная пантомима (abituriyent на экзамене) в который раз рассмешили зал.

Короче говоря, у химиков действительно был праздник и всем, кто на него не попал, можно только посочувствовать.

**В.Скородумова, Х-51.  
Фото А. Галюкшева.**

9 тезисов предложили и в сборник ОмГУ. Студенты кафедры социологии в этом году впервые пожелали поучаствовать в конференции и, под руководством преподавателей, заявили себя как подсекция "Политическая социология" в секции "История", представив интересные доклады. Факультет культуры и искусства проводил параллельно свою конференцию под названием "Проблемы духовной культуры глазами современного студента". Студентов - призеров факультет наградил

денежными премиями из собственного фонда. Очень порадовала активность руководителей подразделений и студентов хотелось бы также отметить хорошую работу ответственных за НИРС на факультетах и кафедрах, а именно: О.А. Голованову (химический факультет), В.Б. Шепелеву (исторический факультет), С.В. Чечелеву (юридический факультет), Т.Г. Ширинкину (кафедра философии), О.Н. Глазер (факультет иностранных языков), О.Н. Вязанкина (физический факуль-

тет), Е.Г. Ефремова (отделение психологии), Г.М. Чердынцева (экономический факультет), А.В. Ляпину (филологический факультет), С.П. Мельничкина (кафедра педагогики и психологии), Б.В. Мельникова (отделение теологии), О.П. Федоровых (факультет международного бизнеса), С.Е. Макарова (математический факультет), А.Ю. Павлова (факультет культуры и искусств).

**Н. Мельникова.**

## КОВБОЙСКИЕ ИСТОРИИ

Сергей Криз, №-52.  
В салуне шум стоял и гам...  
Из фольклора Дикого Запада.

*Продолжение. Начало в № 18.*

### 5.

- Брайан, ты прошел под лестницей, это плохой знак.  
- Про это, Келвин, я знаю хорошую байку.

Брайан садится на кучу бревен возле конюшни, засыпывает сигару. Дым летит во все стороны из-за меняющегося ветра. Когда дым бьет Брайану в глаза, он щурится и поругивается.

- Помнишь Крошку Купера? Тот, который согласился поставить себе стакан на голову, когда я хотел попасть в него с десяти шагов?

- Был случай.

- Как-то раз мы сидели с Крошкой Купером в одной дыре, в салуне, и поджидали новостей с востока. Мы должны были убрать одну компанию, а те ребята всегда гнали стадо мимо облюбованного нами городка. И вот наступил день, когда прилетели долгожданные вести. Мы постаралисьпротрезветь получше, проспали ночь на мягких перинах, а утром сели на коней. Не успели мы поводья натянуть, как прыжком перед нами шмыгнула кошка.

- Черная!?

- Как земля Айовы. Крошка снимает шляпу и говорит: "Это плохой знак, Брайан, не стоит сегодня отправляться в путь". - "Тебя слушать, - отвечаю я, - день терять". А он артачится - не поеду и точка. Тогда я разворачиваю коня: дескать, давай на запад, а потом обогнем городишко. Мчим мы вовсю опор, что ты думаешь? Осталось проехать два дома, когда мы полюбовались на того же чертова кота, пересекающего улицу точно перед нами в обратном направлении.

- Ты его пристрелил?

- Крошка не дал. "Я возвращаюсь, Брайан, подождем до завтра", - и тут он вздохнул. Ты же знаешь, какой Крошка был мастер на вздохи. Мы стали ждать. А на другое утро это кот перебе-

жал нам дорогу на выходе из салуна. "Крошка, - сказал я, - этот кот здесь живет, он привык здесь бегать. Это молодой здоровый котяра, ему нравится нарезать круги по городу, словно это его ранчо. А нам нужно ехать, иначе мы упустим наших друзей, а значит, и наши деревни". Я был красноречив как пастор, исповедующий красивую вдову, но Крошка только головой мотал. "Вот что, Крошка, - озверел я тогда, - я поскаку на восток, найду тех ковбоев и отправлю их на лучший суд в мире, потом получу причитающееся и поеду в Орлеан, а ты решай сам, что делать". И Крошка остался, а я уехал... Черт!

- Брайан, брось свой окунрок и доскажи, чем все кончилось!

- Кончилось весело. Я схлопотал от тех ковбоев в подарок свою хромоту, зато унес ноги. Через неделю, пьяный и бедный, я вернулся в тот городок, чтобы узнать, что Крошка отбросил шпоры. Он, знаешь ли, от проституток с балкона вывалился и свернулся шею. В первую же ночь, как я уехал.

- Так вот как закончил Крошка. А я слыхал всякое...

- Люди врут, потому что не хотят подумать. Им кажется, что они могут придумать занимательней или поучительней того, что было. Но это обман. Я тут думал: ну, пусть кошка не врала, пусть это был плохой знак. поехал и получил пулью - но остался жив! А Крошка остался и оказался со сломанной шеей. Выходит, если уж кошка перебежала тебе дорогу, так нечего извиваться - судьба уже решила, нет разницы, поедешь ты илистанешь отсиживаться.

Брайан сплевывает и добавляет чуть тише:

- И потом, мы ведь поступили хуже всего. Когда бы Крошка Купер поехал со

мной, мы бы сделали дело, и моя нога была бы цела. А когда бы я остался с Крошкой Купером, я наверняка не дал ему напиваться до того, чтобы путать окно с дверью. Надо было, думается мне, не о кошке думать, а о себе. Примета может и не погубить, а вот глупость...

- Брайан извлекает вторую сигару.

### 6.

Пастор заглядывает в салун, чтобы пропустить стаканчик. К нему подсаживается Келвин.

- Скажите, пастор, нет ли где в округе протестантского священника?

- Келвин, я знаю, что ты католик, но не стоит усердствовать, отстреливая людей другой религии...

- Видите ли, пастор, - лицо Келвина покрывает тень смущения, - я вовсе не хочу убивать протестантского священника. Я хотел бы... словом, я хочу перейти в их веру.

- Позволь, чем же тебе не нравится наша вера и чем тебя привлекает чужая? Тебе не по душе Папа?

- По правде сказать, я вовсе ничего не знаю об ихней вере, да и в нашей, вы уж не обессудьте, не знаток. И Папу Римского я никогда в глаза не видел. Я, признаюсь, и в церкви неываю, да и молюсь только когда патронов мало остается.

- Чем же тебя не угодили католики?

- Дело не в католиках, пастор. Да и не в протестантах.

- Тогда в чем дело?

- Ни в чем. Во мне дело. Я полагаю, что со мной что-то не то, что-то неправильное со мной. Я хочу быть другим. Поэтому я должен поменять веру.

- Но, Келвин, почему тогда ты хочешь стать именно протестантом, почему не иудеем, например?

- Ну, батюшка, еврей-то из меня плохой, а, кроме протестанта, я уж не знаю кем и сделаться. По-вашему, это плохой выбор?

- Не знаю, что и сказать. Обидно терять паству. Ну хорошо, Келвин, есть в Ат-

ланте протестантский священник, только ты скажи: ты примешь другую веру, и после этого станешь ходить в новую церковь?

- Не думаю, пастор, времени у меня нет.

- Может, ты будешь чаще обращать свои помыслы к Богу?

- Для чего? Я привык не надоедать ему.

- Или ты станешь меньше пить? Не будешь убивать людей?

- Помилуйте, пастор! Я этим живу.

- Тогда что же изменится, если ты примешь протестантизм?

Келвин смотрит на пастора потерянным взглядом, потом поднимается и говорит:

- Этого я что-то не смекнул. Знаете, пастор, я тут решил: с чего я вообще удалился в ваши дела? Родился католиком, им и помирай. Пойду я лучше напьюсь.

### 7.

- Сэм, я слышал, ты опять пристрелил аптекаря и не дале, как вчера?

- Я не знал, что он аптекарь. Повстречал на улице франта с бородкой, для аптекаря можно даже богатым назвать.

- А потом?

- Он подошел ко мне и говорит: "Мистер, не соблаговолите ли вы указать мне, где в этом городе располагается адвокатская контора?" Вот, собственно, и весь рассказ.

- То есть как это весь? Ты его сразу пристрелил?

- Конечно. Во-первых, ты же знаешь, как я отношусь к сильно большой вежливости, - она меня оскорбляет, и я слегка побаиваюсь таких людей. А во-вторых... ну не знал я, где находится адвокатская контора, а отказывать было невежливо.

*Окончание  
в следующих номерах.*



## ФИНАЛ БАСКЕТБОЛЬНЫХ БАТАЛИЙ

На прошлой неделе состоялись решающие игры переходящего кубка ОмГУ по баскетболу. Как известно, в былое время розыгрыш кубка проводился регулярно, но в 90-е годы традиция была прервана. Инициаторами ее возобновления стали Евгения Коварж (Ю-81) и Ирина Буянова (Х-81) (см. снимок). Кстати, сейчас возникла идея проводить аналогичный кубок по волейболу и футболу. Поддержал Евгению и Ирину студенческий профком.

На предварительном этапе 11 команд сыграли между собой в двух группах. Всего в турнире приняло участие около 110 игроков. Планировалось, что соревнования начнутся 12-го мая, но вмешалась погода - из-за протекающей крыши спортзала I корпуса зал был залит дождем. Поэтому все пришлось переносить на день. Но на этом недоразумения не закончились - в основном в вопросе комплектования команд-участниц. Например, команда такого большого факультета, как юридический, не смогла наскрести у себя игроков на полный состав, явившись на первую игру вчетвером. Но выручили юристов их болельщики. Им дали форму и возможность защитить цвета своей ко-

манды. Объяснилась малочисленность команды юрфака тем, что на время начала розыгрыша кубка на факультет уже шла сессия.

Примерно та же история случилась с представителями факультета культуры и искусств. Явившись на первую свою игру в неполном составе и заслужив техническое поражение со счетом 0:2, они пообещали доукомплектоваться, но, видимо, это им не удалось, и оставшиеся они матчи просто проигнорировали. В первой группе лидерство без особых проблем захватили математики. Еще одну путевку в полуфинал в этой группе получили регионоведы.

В полуфинале 25-го мая они встретились с командой отделения психологии. Психологи начали встречу очень уверенно и первый тайм был за ними - 21:19. Но явное их преимущество уже в нем сошло на нет. Очень ценным игроком для регионоведов стал Вячеслав Колобовников (Р-81), выполняя при этом некоторые функции тренера. Нельзя сказать, что он обыграл психологов в одиночку, но был к этому очень близок. Под конец регионоведы ушли в солидный отрыв - в итоге - 41:29 в их пользу.

Необходимо что-либо сказать о полуфинале теологов и математиков. Победу за явным преимуществом (как в боксе) последним можно было признать после первого тайма. Дело дошло и вовсе до разгрома - 60:22. А вот



в матче за III место теологи собрались, первыми открыли счет, и установили рекорд результативности - 71:39. В финале же явные фавориты математики не дали никаких шансов своим соперникам - 81:59, таким образом тут же перекрыв вышесказанный рекорд.

**K. Борисов.**

## НОВОЕ В ИСТОРИОГРАФИИ

11-12 мая 2000 г. в Омске состоялась региональная научно-методическая конференция "Отечественная историография и региональный компонент в образовательных программах: проблемы и перспективы". Главными организаторами научного форума, проводившегося при поддержке Института "Открытое общество", выступили Институт российской истории РАН, Омский государственный университет, Архивное управление образования Администрации Омской области, кафедра современной отечественной истории и историографии ОмГУ.

В работе конференции приняли участие более ста человек из 4 городов России (Москва, Новосибирск, Кемерово, Омск) и сельских районных центров Омской области. Тематика выступлений распределялась по четырем основным направлениям: "Современные тенденции преподавания и изучения отечественной историографии", "Архивы в ХХ веке и проблемы источниковедения в курсе отечественной истории", "Региональный компонент образовательных программ и историческое краеведение", "История ХХ века: проблемы изучения и преподавания". При открытии конференции с приветствиями к участникам выступили ректор Омского областного института повышения квалификации работников образования Ю.В.Маковский, проректор по информационным технологиям ОмГУ В.И.Струнин. В ходе пленарного заседания были заслушаны следующие доклады: "Социальная история: проблемы методологии и источниковедения" заместителя директора Института российской истории РАН, профессора, доктора исторических наук А.К.Соколова; "В поисках новой модели историографического письма" заведующей кафедрой современной отечественной истории и историографии ОмГУ, доцента, кандидата исто-

рических наук В.П.Корзун; "Современная историография: многообразие методологических построений и поиск закономерностей" доцента кафедры отечественной истории Новосибирского государственного педагогического университета, кандидата исторических наук К.Б.Умбражко; "О периодизации археолого-этнографического направления отечественной исторической науки" академика АГН и АСН, заведующего кафедрой этнографии и музееведения ОмГУ, профессора, доктора исторических наук Н.А.Томилова; "Регионоведческий компонент в современном университетском образовании" доцента кафедры современной отечественной истории и историографии ОмГУ, кандидата исторических наук В.Г.Рыженко. Современные тенденции и проблемы образовательного процесса стали темой выступления заведующей сектором развития главного управления образования администрации Омской области С.А.Лыхенко.

На пленарном заседании была заслушана информация об итогах работы жюри конкурса "Новому веку - новые программы. История и регион в творчестве молодых авторов", проводившегося в рамках конференции. Ректор ОмГУ Г.И.Геринг поздравил призеров и вручил им дипломы победителей конкурса. В их числе были студенты ОмГУ С.С.Дорофеева, О.В.Игнатенко, Ю.А.Сосункевич, А.А.Гончаренко, а также преподаватели университета А.Г.Быкова, А.Г.Селезнев и Н.Н.Воробьев. В ходе работы четырех секций конференции прозвучало и было обсуждено 52 доклада и сообщения. Завершающим этапом конференции явился состоявшийся 12 мая в здании Государственного архива Омской области "круглый стол" на тему: "Источник и исследователь: проблемы диалога". Здесь участники конференции обменивались мнениями по вопросам современного состояния отечественного источниковедения и архивного дела.

**В.Кожевин, доцент ОмГУ.**

# ХРИНОВОСТИ

ХРОНИКА И НОВОСТИ

выпуск № 6 (20), май 2000 г.  
Автор выпускa Кирилл Дичинин.

## ЮБИЛЕЙНОЕ

"Хриновости" выходят сегодня в двадцатый раз! Много воды и других жидкостей утекло за это время. Хочется как-то осмыслить эту эпохальную цифру. Итак, на протяжении всех двадцати номеров ведущий рубрики с переменным успехом пытался убедить читателей, что он умеет шутить. Чаще всего он это делал без всяких на то оснований.

Конечно, нужно сердечно поблагодарить коллективы и отдельных личностей, тайно или явно, добровольно или даже не зная этого, помогавших в разное время в формировании выпусков: команды КВН "ОП" (отделение психологии), "Менялы" (экономический факультет), СТЭМ "Отдел Кадров" и персонально Григория Филимонова (Ф-63) и Александра Ильина (Ф-61), а также в их лице - журнал "Бедован", клуб физфака НГУ "Квант", Ольгу Сурганову (газета "Студень", г. Екатеринбург), Виктора Разумовского, Наталью

Харькову (Ю-201), Владимира Ену (Т-81), Анатолия Талапина (И-73), Александра Тюттерева (Ф-62), Романа Терехова (Я-64), Дмитрия Соснова, Татьяну Бучакову, Наталью Лазареву, Ирину Горелову, Артема Медведского (К-72). Отдельное спасибо всем фигурам политики, шоу-бизнеса, спорта и т.д., ставшим объектами шуток и вдохновлявших на их создание.

Рубрику обвиняли во многом: в глупости, тупости, плагиате, цинизме местного и государственного масштаба, мелком хулиганстве, крупном хулиганстве. Что ж, все обвинения с благодарностью принимаются.

Также по случаю юбилея принимаются поздравления и подарки. Ввиду величайшей скромности ведущего рубрики просьба дарить подарки ценностью не более 10 000 рублей и весом не больше 500 кг.

Вот, собственно, и все, что хотелось сказать.

Ваш Кирилл.

## ИЗ ДНЕВНИКА КОМАНДЫ КВН

**10 октября.** Команда собралась в первый раз. Выбрали капитана, вахтенного, помощника капитана, кока. Администратора нам назначила администрация нашего вуза. Он будет заниматься организацией концертов и немного следить за дисциплиной. "Мы на вас надеемся, ребята, вы уж там... ух!" - передал он слова ректора.

**19 октября.** Только сейчас начинаем понимать, во что мы ввязались. Наш городской турнир - это болото, над которым возвышаются два титана - команды "БЗИК" и "Адские ворота", чемпион и вице-чемпион, а под ними копошаются все остальные. Жюри трижды куплено и перепродано. Об этом его представители якобы шутя пьяненько пробалтываются чуть ли не на каждой игре. Все прекрасно знают, что это не шутка, но мы в закулисные игры с жюри ввязываться не собираемся. Для этого мы: а) слишком хорошо воспитаны; б) нам просто жалко денег и спиртных напитков.

**31 октября.** "Обкатываем" программу вочных клубах, на Посвящениях, на хоккее в перерывах между периодами, на собраниях садовых кооперативов, на репетициях хора ветеранов "Черная орхидея". Кстати, самая благодарная публика - именно в последних двух местах.

**5 ноября.** Наконец стала известна тема нашей первой игры (1/64 финала городского турнира) - "Однажды в студеную зимнюю пору..." Тема разминки - "Был сильный мороз". И так далее.

Словом, здесь есть над чем подумать.

**10 ноября.** Поместили объявление в Интернете, на заборах, на стенах нашего вуза: "Молодой перспективной команде КВН требуются авторы шуток". По объявлению уже пришел один человек. Зовут Вася. На вид лет 30-40. Через два дня он ушел, прочитав объявление о том, что на ликеро-водочный завод требуются грузчики. Вместе с ним ушла половина команды. Встала ребром наша первая главная проблема - текучесть кадров.

**20 декабря.** Ура! Завтра - наша первая игра.

**21 декабря.** ...Мы попали уже в 1/64 финала в одну группу с чемпионами и вице-чемпионами. В итоге заняли третье место: 22,0; 21,5; 15,0; 15,0 - это наши баллы. В конце концов, мы с самого начала были в курсе, что "встряли". Но в феврале нам дадут возможность сыграть в отборочных играх и попытаться побороться за 7-16 места.

**15 января.** Мы тряхнули спонсоров и отобрали пять лучших игроков, которые едут на зимний фестиваль КВН в Сочи.

**16 января.** Ну вот мы и в Сочи. Команд собралось - под триста. В первый же день видели Маслякова. Издалека. Дома будет что вспомнить!

**20 января.** Мы участвовали во всех трех конкурсах. В основном - заняли 290-е место из 300. В музыкальном - 292 из 300. В "Ночи черного юмора" - 98-е! Из ста. Прекрасно отдохнули. Получили огромный опыт - борьбы с по-

хмельным синдромом. Поменялись формой с "Уральскими пельменями". Потом с "Новыми армянами". Потом снова с "Уральскими пельменями" (они уже успели поменяться с "Детьми лейтенанта Шмидта"). Форма "Детей лейтенанта Шмидта" нам великовата. Они в основном ребята крупные, хоть и "Дети". Потом нашу форму мы видели у "Четырех татар" и "Махачкалинских бродяг"...

**23 января.** В поезде ехали вместе с балетом "Тодес". Уговорили нескольких самых ушлых девчонок оттуда выступить у нас на подтанцовках в ближайшей нашей игре. Они обещали поднапрячься и попробовать завербовать своего старого знакомого Филиппа Киркорова к нам на подтвеки.

На этом дневник обрывается.

## ТЕЛЕМАГАЗИН

### ВЕРНИКИ СКОРОДУМОВОЙ, Х-51

Вашему вниманию предлагается ситечко для чая. При его создании использовались новейшие разработки отечественных ученых, занимавшихся военными технологиями. В основе конструкции ситечка лежит микросхема, которая контролирует процесс прохождения чая сквозь отверстия. Многочисленные исследования, эксперименты и попытки создать аналогичный столповый прибор нигде в мире не увенчались успехом. Покупайте супер-ситечко для чая только у нас. Цена - всего \$99,99.

Денежные переводы направлять по адресу: WWW. MMM. О.Бендеру.